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Informationsbericht  zum Menschenrechtsbericht der 

Stadt Graz 2013 
 

   
 

 

Im Dezember 2014 legte der Menschenrechtsbeirat der Stadt Graz seinen nunmehr siebenten 
Bericht zur Menschenrechtslage in der Stadt Graz vor. Dieser Bericht liegt sowohl in gebundener 
Form vor als auch ist er unter www.graz.at/menschenrechte oder www.etc‐graz.at abrufbar. 

Die Berichtsstruktur der Vorjahre wurde behalten; als Schwerpunkthemen wurden diesmal 
“Zugang zur Arbeit und Wohnraum in Graz“ (Kapitel 7) gewählt. Neu ist, dass die Quellen für die 
Informationen weitgehend zitiert wurden. 

Die Handlungsempfehlungen im Bericht betreffen auch Bereiche, in denen der Stadt Graz keine 
originäre Zuständigkeit zukommt bzw. Einrichtungen, auf die die Stadt Graz keinen direkten 
Einfluss hat (zB Bundeskompetenzen, AMS etc). Der Menschenrechtsbeirat geht aber davon aus, 
dass von diesen Stellen der Bericht genauso ernst genommen wird, wie von der Stadt Graz selbst 
bzw. er auch durch die öffentliche Diskussion die wirklich Zuständigen erreichen wird. 

 

 

Der Ausschuss für Verfassung, Organisation, Gender Mainstreaming, Katastrophenschutz und 

Feuerwehr, internationale Beziehungen und Menschenrechte stellt daher gemäß § 45 Abs 6 Statut  

den  
 

A n t r a g, 
 
der Gemeinderat wolle den Menschenrechtsbericht 2013 zur Kenntnis nehmen. 
 
 

Die Bearbeiterin: 

 

 

  Für den Abteilungsvorstand:

 

 

  Der Bürgermeister:   

Beilage: Menschenrechtsbericht  2013 



 

 
 
 
 

Vorberaten und einstimmig/mehrheitlich/mit ……………… Stimmen angenommen/abgelehnt/ 

unterbrochen in der Sitzung des 
 

Ausschusses für Verfassung, Organisation, Gender Mainstreaming, Katastrophenschutz und 

Feuerwehr, internationale Beziehungen und Menschenrechte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der/die Schriftführerin   

 

Der/die Vorsitzende: 

 
 

Der Antrag wurde in der heutigen     öffentlichen    nicht öffentlichen Gemeinderatssitzung 

  bei Anwesenheit von …… GemeinderätInnen 

  einstimmig     mehrheitlich (mit …… Stimmen /…… Gegenstimmen) angenommen. 

  Beschlussdetails siehe Beiblatt 

Graz, am ………………….   

  

Der/die Schriftführerin: 

 
 

 


